

## हिन्दुस्तान

### विदेशी यूनिवर्सिटी से एमओयू साइन

गुडगांव। द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी ने भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई और मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमेरिका के साथ एक एमओयू पर समझौता किया है, जिसके तहत प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई 'स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट' और मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमेरिका कंप्यूटर साइंस प्रोग्राम के संचालन पर सहमति बनी है।

इस प्रोग्राम के तहत मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी, एनसीयू के शिक्षकों के लिए भी प्रशिक्षण का अवसर दिया जाएगा। कुलपति ब्रिगेडियर सेवानिवृत्त एसके शर्मा ने कहा 'स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोग्राम' एक ऐसा माध्यम है जहां छात्र बिना किसी फीस के सर्वश्रेष्ठ शिक्षण संसाधनों के द्वारा बुनियादी बातें सीख सकते हैं। इस परियोजना के तहत 35 पाठ्यक्रम उपलब्ध कराए जाएंगे। छात्रों के लिए एक परीक्षण आयोजित किया जाएगा।

## पंजाब केसरी

आईआईटी मुंबई व एमटीयू यूएसए समझौता में शामिल

### स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट के एमओयू पर समझौता

#### ■ अमरीका कंप्यूटर साइंस प्रोग्राम के संचालन पर सहमति

गुडगांव, 3 अप्रैल (प्रवीन): शहर के सैक्टर-22 स्थित द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी ने भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई (आईआईटी मुंबई) और मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमरीका के साथ एक एमओयू पर समझौता किया है।

जिसके तहत प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई 'स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट' और मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमरीका कंप्यूटर साइंस प्रोग्राम के संचालन पर सहमति बनी है। मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा शुरू किए गए स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट प्रोग्राम का उद्देश्य ऑडियो विजुअल माध्यम से

छात्रों को आसान तरीके से सॉफ्टवेयर प्रशिक्षण प्रदान करना है। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई के साथ आयोजित सॉफ्टवेयर प्रशिक्षण कार्यक्रम में यह समझौता यूनिवर्सिटी को काफी सहयोग करेगा, जैसे कि 'स्पोकन ट्यूटोरियल' प्रोजेक्ट, यूनिवर्सिटी को प्रौद्योगिकी सक्षम बनाने के लिए एक मेंटर की भूमिका में काम करेगा और यूनिवर्सिटी को जरूरी प्रशिक्षण सामग्री और दस्तावेज उपलब्ध कराएगा।

छात्र बहुत ही सरल और साधारण तरीके से फ्री और ओपन सोर्स सॉफ्टवेयर की बेसिक जानकारी सीख सकते हैं और अपना सॉफ्टवेयर बना सकते हैं।

यह परियोजना ओपन सोर्स सॉफ्टवेयर लिनक्स, पर्ल, पीएचपी, जावा, सीप्लसप्लस आदि पर प्रशिक्षण देगा। समझौते के तहत द नॉर्थकैप

यूनिवर्सिटी के कंप्यूटर साइंस के छात्र अपना तीन साल पूर्ण करने के बाद चौथे साल में मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी में पढ़ने के लिए जा सकते हैं। द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी के प्रो. वाइस चांसलर ब्रिगेडियर एसके शर्मा (सेवानिवृत्त) ने कहा कि 'स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोग्राम' एक ऐसा माध्यम है जहां छात्र बिना किसी फीस के सर्वश्रेष्ठ शिक्षण संसाधनों के द्वारा बुनियादी बातें सीख सकते हैं।

स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट हरियाणा के प्रशिक्षण समन्वयक चंद्रिका नाइक ने बताया कि इस परियोजना के तहत 35 पाठ्यक्रम उपलब्ध कराया जाएगा।

छात्रों के लिए एक परिक्षण आयोजित किया जाएगा, जो इसमें उत्तीर्ण होगा उसको भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई द्वारा सर्टिफिकेट दिया जाएगा।

Publication	Navbharat Times
Language/Frequency	Hindi/Daily
Page No.	02
Date	3 <sup>rd</sup> April 2016

**NBT**  
नवभारत टाइम्स

**एनसीयू ने  
साइन किया  
एमओयू**

■ प्रस, गुड़गांव : द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी ने आईआटी मुंबई और अमेरिका की मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी के साथ एक एमओयू साइन किया है। इसके तहत आईआईटी 'स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट' और मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमेरिका '3+1+1' कंप्यूटर साइंस प्रोग्राम चलाएगी। समझौते के तहत, द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी के कंप्यूटर साइंस के स्टूडेंट्स कोर्स के तीन साल पूरे करने के बाद चौथे साल में मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी में पढ़ने के लिए जा सकेंगे। द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी के प्रो-वाइस चांसलर ब्रिगेडियर (रिटायर) ए. के. शर्मा ने बताया कि 'स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोग्राम' से स्टूडेंट्स अच्छी एजुकेशन ले सकते हैं।

## अमर उजाला

### एनसीयू का मिशिगन यूनिवर्सिटी और आईआईटी मुंबई से करार

अमर उजाला ब्यूरो

गुडगांव। द नॉर्थकैंप यूनिवर्सिटी (एनसीयू) का मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी व आईटीआई मुंबई से करार हुआ। शनिवार को एनसीयू परिसर में इसकी घोषणा की गई। इस करार का फायदा सिर्फ विद्यार्थियों को ही नहीं यहां के शिक्षकों को भी मिलेगा। विद्यार्थी अपने कोर्स की पढ़ाई तीन वर्ष करने के बाद अंतिम वर्ष के लिए अमेरिका की मिशिगन यूनिवर्सिटी में शिक्षा ग्रहण करने जा सकेंगे।

अमेरिकी विश्वविद्यालय द्वारा एनसीयू के शिक्षकों को भी प्रशिक्षण दिया जाएगा।

आईआईटी मुंबई और मिशिगन यूनिवर्सिटी से करार के तहत आईआईटी मुंबई स्पोकन ट्यूटोरियल प्रजेक्ट और मिशिगन यूनिवर्सिटी 3+1+1 कंप्यूटर प्रोग्राम कराएगा। स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट मानव संसाधन विकास मंत्रालय भारत सरकार द्वारा किया

कंप्यूटर साइंस के छात्र मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी में पढ़ सकते हैं

गया था। इसका उद्देश्य ऑडियो विजुअल माध्यम से छात्रों को आसान तरीके से सॉफ्टवेयर प्रशिक्षण प्रदान करना है। मिशिगन यूनिवर्सिटी से समझौते के तहत एनसीयू के कंप्यूटर साइंस कोर्स के छात्रा यहां अपनी तीन वर्ष की पढ़ाई के बाद चौथे वर्ष अमेरिका जाएंगे। वहां उन्हें प्रौद्योगिकी की आधुनिक शिक्षा प्रदान की जाएगी। इस प्रोग्राम एनसीयू के वाइस चांसलर ब्रिगेडियर एसके शर्मा ने कहा कि स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोग्राम एक ऐसा माध्यम है जहां छात्र बिना किसी फीस के बुनियादी बातें सीख सकते हैं। मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमेरिका के साथ संधि से छात्रों को अंतरराष्ट्रीय एक्सचेंजर मिलेगा।

## गुड़गांव मेल

# एनसीयू ने मिशिगन यूनिवर्सिटी अमेरिका और आईआईटी के साथ किया करार

**ब्यूरो/गुड़गांव मेल**

गुड़गांव, 2 अप्रैल। उत्तर भारत की प्रमुख शिक्षण संस्थान द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी ने भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई और मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमेरिका के साथ एक एमअेयू पर समझौता किया है। जिसके तहत प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई 'स्पोकन ट्युटोरिअल प्रोजेक्ट' और मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमेरिका '3 + 1 + 1' कंप्यूटर साइंस प्रोग्राम के संचालन पर सहमती बनी है। 'स्पोकन ट्युटोरिअल प्रोजेक्ट' प्रोग्राम मानव संसाधन विकास मंत्रालय (एमएचआरडी), भारत सरकार द्वारा शुरू किया गया था, जिसका उद्देश्य ऑडियो विजुअल माध्यम से छात्रों को आसान तरीके से सॉफ्टवेयर प्रशिक्षण प्रदान करना है। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई के साथ आयोजित सॉफ्टवेयर



प्रशिक्षण कार्यक्रम में यह समझौता यूनिवर्सिटी को काफ़ी सहयोग करेगा, जैसे कि 'स्पोकन ट्युटोरिअल' प्रोजेक्ट, यूनिवर्सिटी को प्रौद्योगिकी सक्षम बनाने के लिए एक मेंटर की भूमिका में काम करेगा और यूनिवर्सिटी को ज़रूरी प्रशिक्षण सामग्री और दस्तावेज उपलब्ध करायेगा। छात्र बहुत ही सरल और साधारण तरीके से फ्री और ओपन सोर्स सॉफ्टवेयर की बेसिक जानकारी सीख सकते हैं।

मिसिगन यूनिवर्सिटी के समझौते

के तहत, द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी के कंप्यूटर साइंस के छात्र अपना तीन साल पूर्ण करने के बाद चौथे साल में मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी में पढ़ने के लिए जा सकते हैं। पात्रता मानदंडों को पूरा करने के बाद आगे भी वो उच्च शिक्षा के लिए मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी जा सकेंगे। द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी के छात्र, जिन्होंने '3 + 1 + 1' प्रोग्राम के तहत अपनी बैचलर डिग्री पूरी की है। वो ग्रेजुएट रिकॉर्ड एग्जामिनेशन और टोफेल स्कोर के मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी में आगे की पढाई के लिए जा सकेंगे।

द नॉर्थकैप यूनिवर्सिटी के प्रो वाईस चांसलर ब्रिगेडियर एस के शर्मा (सेवानिवृत्त) ने कहा की 'स्पोकन ट्युटोरिअल प्रोग्राम' एक ऐसा माध्यम है। जहां छात्र बिना किसी फीस के सर्वश्रेष्ठ शिक्षण संसाधनों के द्वारा बुनियादी बातें

सीख सकते हैं। मिशिगन प्रौद्योगिकी यूनिवर्सिटी अमेरिका के साथ हमारे छात्रों को अन्तराष्ट्रीय एक्सपोजर और उन्नत प्रौद्योगिकी प्रशिक्षण मिलेगा। एनसीयू अपने छात्रों को अन्तराष्ट्रीय स्तर की शिक्षा प्रदान करता है और प्रत्येक संभव तरीके से छात्रों का सहयोग करता है जिससे वो अपने क्षेत्र में पहचान बना सकें।

स्पोकन ट्युटोरियल प्रोजेक्ट, हरियाणा के प्रशिक्षण समन्वयक चांद्रिका नाइक ने बताया की इस परियोजना के तहत 35 पाठ्यक्रम उपलब्ध कराया जायेगा। साथ ही उन्होंने ने कहा की छात्र सॉफ्टवेयर डाउनलोड कर पाठ्यक्रम सीख सकते हैं छात्रों के लिए एक परिक्षण आयोजित किया जायेगा, जो इसमें उत्तीर्ण होगा उसको भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मुंबई के द्वारा सर्टिफिकेट दिया जायेगा जो जाँव मिलने में मदद करेगा।